

美丽的四月，美美的热文

浙江政法微信排行榜第287期

本报记者 肖春露 技术支持 马丽红

四月，美在花开，也美在花落。奋斗在暮春时节，“硝烟暗起”的微信榜单也变得美美哒！本期又有哪些美文呢，我们一起揭晓！

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码)，不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介：

“宁波普法”：

“宁波普法”是宁波市司法局微信公众号，该平台旨在开展法治宣传教育，推介法治文化活动，提供公共法律服务导航。

一、政法委篇

本期政法委榜，“微嘉园”蝉联影响力榜冠军。热文榜中，“平安温州播报”强势突围，跃居榜首。其《【教育整顿·先进典型】政法系统先进典型候选人已就位！快来为你心中的先进典型打Call~》一文展示了一批温州政法系统先进典型人物，获广泛关注。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2021年04月11日-2021年04月17日

| 公众号 | 发文 | 阅读 | 头条 | 平均 | 在看 | 点赞 | WCI |
|-------------------------|----|-------|-------|-------|------|------|---------|
| 1 微嘉园 jzhtztx | 4 | 12W+ | 51100 | 31906 | 2656 | 8331 | 1146.04 |
| 2 平安六和塘 hzwjtz | 7 | 35650 | 31790 | 5093 | 8096 | 8580 | 930.85 |
| 3 平安洪 pingan_beijing | 1 | 30119 | 30119 | 30119 | 505 | 505 | 904.74 |
| 4 平安温州播报 panewbj | 10 | 57745 | 56141 | 5775 | 174 | 370 | 897.01 |
| 5 平安杭州 hzsfzx | 1 | 13861 | 13861 | 13861 | 1533 | 1665 | 805.91 |

浙江政法微信五大热文-党委政法委

统计时间:2021年04月11日-2021年04月17日

| 公众号 | 标题 | 阅读 | 在看 | 点赞 |
|-------------------------|---|-------|------|------|
| 1 平安温州播报 panewbj | 【教育整顿·先进典型】政法系统先进典型候选人已就位！快来为你心中的先进典型打call~ | 73984 | 249 | 534 |
| 2 微嘉园 jzhtztx | 嘉善的5号和22号需要你的支持！ | 51641 | 1375 | 3548 |
| 3 微嘉园 jzhtztx | 所有嘉兴人请注意：明日起，这张卡可以不用带电车啦！ | 36563 | 526 | 1777 |
| 4 平安洪 pingan_beijing | 滨江区法学会第二次会员代表大会召开 | 30121 | 505 | 505 |
| 5 宁波六和塘 hzwjtz | 【平安君“漫话”平安】你离国家安全有多远？ | 22578 | 8051 | 8505 |

二、法院篇

本期法院榜，前三名依次是“富阳法院”“杭州中院”“温州市中级人民法院”。热文榜榜首则是来自“南浔法院”的《获刑一年！南浔法院判处全市首例袭警罪》一文。配合人民警察依法执行公务，是每个公民应尽的义务，切勿以身试法公然挑衅法律权威。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2021年04月11日-2021年04月17日

| 公众号 | 发文 | 阅读 | 头条 | 平均 | 在看 | 点赞 | WCI |
|-----------------------------|----|-------|-------|------|------|------|--------|
| 1 富阳法院 fayifqj | 6 | 25521 | 19487 | 4254 | 2457 | 2584 | 821.52 |
| 2 杭州中院 hangzhouzhongyuan | 9 | 33394 | 33394 | 3710 | 394 | 497 | 797.56 |
| 3 温州市中级人民法院 wzyly | 9 | 19475 | 17701 | 2164 | 562 | 1605 | 732.55 |
| 4 宁波鄞州法院 nyfy | 3 | 14239 | 14239 | 4746 | 244 | 253 | 6987.8 |
| 5 嘉兴市中级人民法院 jxzjfy | 9 | 15111 | 13099 | 1679 | 576 | 594 | 858.26 |

浙江政法微信五大热文-法院

统计时间:2021年04月11日-2021年04月17日

| 公众号 | 标题 | 阅读 | 在看 | 点赞 |
|-----------------------|-------------------------------------|-------|----|-----|
| 1 南浔法院 hzsfyzqf | 获刑一年！南浔法院判处全市首例袭警罪 | 12846 | 29 | 33 |
| 2 莆田中院 ptzy | 招募令！杭州东方文化创意有限公司等六公司重聘投资人招募公告 | 11270 | 27 | 17 |
| 3 永康市人民法院 ykfyyan | 永康市人民法院：永康市人民法院、永康市公安局关于严防打击拒执行为的通告 | 8761 | 24 | 35 |
| 4 义乌市人民法院 yifuyif | 奋进中的义乌法院人！王强：心之所向 | 8038 | 48 | 127 |
| 5 玉环市人民法院 yuhuanyf | 失信曝光！被执行人曝光名单第二百四十一期 | 7265 | 16 | 21 |

“一闻就倒”“一捂就晕”的迷药存在吗

医学专家:不要慌 不存在这么神的“迷药”

《北京青年报》张夕

近日，广东广州和深圳两地有网友发帖称，怀疑在公共场所被推销香水的男子“下迷药”，引发全网关注。随后，广州和深圳两地警方相继辟谣称，该帖内容与事实不符，经实验室检验，该批香水、化妆品中未含麻醉剂等成分。

记者查询以往报道发现，关于“迷药”的说法多年来层出不穷，而且此类帖子往往点击量高、转发量大。那么，这种一闻就倒、一捂就晕的“迷药”真的存在吗？医学专家解读表示，不存在这么神的“迷药”。

“迷药”谣言多年来层出不穷 此类网帖点击量高、转发量大

此次最先在网络上流传的名为《姐妹们注意啦！路上遇到卖香水化妆品的人，跑！》的帖子，首发在某女性用户居多的社交分享平台上。随后，该网帖被其他用户及自媒体大量转发。

4月15日，一篇名为《迷药盯上了广深女孩》的文章，将前述网帖内容与其他女网友自述的留言内容拼凑在一起，撰写成文发布，在朋友圈及微信群里得到大量传播，该

文章阅读量很快达到10万以上。

多年来，此类“一闻就倒”的“迷药”谣言帖层出不穷，每每一经发出，就能收获巨大的点击量和转发量。

早在2012年，有江苏南京网友发帖称，“江宁大学城有人用迷药袭击女大学生”，随后警方通报称，经向发帖人齐某了解及走访调查，实际情况系某对学生情侣吵架，双方发生拉扯搂抱，发帖人误以为是发生袭击。

2013年，有网友发帖称，其在上海地铁遇到异味致身体不适，疑似遭遇“迷药”，随后该网帖被大量网友转发。最终，上海警方通报称，当日未接到此类报警。

2020年6月，一则“网约车司机直播性侵”的视频也曾在网上传播。据报道，一网约车司机向车内喷“香水”后对被“迷晕”的女乘客实施“性侵”。后警方发布警情通报称，视频中的网约车司机与女乘客系夫妻关系，二人以此为噱头公开进行情色表演吸引他人观看，扰乱社会治安秩序。

专家解惑： 谣言发布者利用受众恐慌心理

这种一闻就倒、一捂就晕的“迷药”真的存在吗？首都

医科大学附属北京安贞医院的麻醉科主任医师、教授卿恩明告诉记者，目前临幊上没有这种让人一闻就倒、意识瞬间丧失的“迷药”。以吸入型麻醉药“七氟烷”为例，需要达到一定浓度，同时需要患者戴上密封性非常好的面罩，并经过一定的药物起作用时间，才能起到麻醉的作用。

“这种存在于武侠小说里面的‘迷药’，是与现实情况不符的。据我所知，目前临幊上还没有这么快的药。像吸入型麻醉药的话，吸入药物之后从呼吸道到肺里，再通过血液，最后到大脑里面，也得需要一定的时间。全身麻醉，最快的(麻醉方式)是静脉注射。扎针从静脉一推，麻醉药进入血液，很快分布到大脑，就产生了大脑意识的丧失，进入了睡眠状况。也有小孩做手术是从肛门、直肠来注入(药物)的，通过直肠的吸收(起作用)，但这个时间更慢、更长。”卿恩明说。

“如果是出租车司机把乘客专门关在出租车里，再把一瓶麻醉药打开，怎么也得需要一个小时以上才能发挥作用。一般人来说是做不到的。”卿恩明说。

卿恩明分析，此类谣言多年来层出不穷，是因为谣言的发布者可能希望借此信息吸引人眼球，谣言发布者利用了受众的恐慌心理。

但来自警方的公开信息显示，“一闻就倒”的迷药虽不存在，“一喝就晕”被“下药”的情况却需警惕。专家提醒，为了防止被“下药”，首先，不要喝陌生人递来的来历不明的饮料或者食物；其次，若遇到陌生人企图将未知物体或液体往身上触碰，要及时避开；对于网上“一闻就倒、一捂就晕”的“迷药”信息，不要相信，不要恐慌。

三、检察院篇

恭喜！“杭州检察”获本期检察院榜双料冠军。其夺冠热文《吕静:工作是一门修行》，讲述了杭州市检察院第三检察部主任吕静坚守办案一线二十载，一路播种、一路收获的精彩励志故事，令人动容。

浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2021年04月11日-2021年04月17日

| 公众号 | 发文 | 阅读 | 头条 | 平均 | 在看 | 点赞 | WCI |
|---------------------------|----|-------|-------|------|-----|-----|--------|
| 1 杭州检察 hangzhoujiancha | 10 | 30069 | 28095 | 3007 | 441 | 416 | 781.10 |
| 2 宁波检察 nbyqjw | 16 | 12189 | 9598 | 762 | 150 | 144 | 585.26 |
| 3 丽水检察 ljsqjw | 18 | 11851 | 10316 | 658 | 114 | 131 | 577.46 |
| 4 江山检察 jczgjw | 16 | 8860 | 7430 | 554 | 179 | 213 | 571.52 |
| 5 宁波江北检察 nbjxqjw | 10 | 8601 | 8365 | 860 | 179 | 187 | 564.75 |

浙江政法微信五大热文-检察

统计时间:2021年04月11日-2021年04月17日

| 公众号 | 标题 | 阅读 | 在看 | 点赞 |
|---------------------------|--------------------------------------|------|-----|-----|
| 1 杭州检察 hangzhoujiancha | 吕静:工作是一门修行 | 8868 | 137 | 145 |
| 2 杭州检察 hangzhoujiancha | 学党史悟心得 赵凯:读到苦难辉煌 感得春秋实录 | 7399 | 52 | 39 |
| 3 江山检察 jczgjw | 【彩红普法微课堂】不要以爱之名，欺骗孩子的隐私 | 7014 | 136 | 162 |
| 4 杭州检察 hangzhoujiancha | 梅盛和速逮捕！ | 4591 | 21 | 15 |
| 5 丽水检察 ljsqjw | 丽水检察院招事业编啦！不用笔试直接面试！快转给身边需要的人！【374期】 | 3885 | 19 | 23 |

四、公安篇

本期公安榜，“杭州公安”“绍兴公安群蓝星”“宁波公安”分列前三。热文榜则又被10万+霸屏。榜首是来自“台州公安”的《这种海鲜不能吃不能卖！中毒没有解药！临海两老板被拘留！》。这篇推文介绍了一种国家禁止采捕、加工、销售食用的有毒水产——织纹螺，引起广泛关注。

浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2021年04月11日-2021年04月17日

| 公众号 | 发文 | 阅读 | 头条 | 平均 | 在看 | 点赞 | WCI |
|-------------------------|----|------|------|-------|------|------|---------|
| 1 杭州公安 hzgongan110 | 24 | 43W+ | 34W+ | 18173 | 2687 | 4987 | 1292.06 |
| 2 绍兴公安群蓝星 qunlinming | 14 | 23W+ | 20W+ | 16804 | 3852 | 4384 | 1225.37 |
| 3 温州交警 wzgongan | 17 | 20W+ | 17W+ | 11985 | 7931 | 8926 | 1210.09 |
| 4 嘉兴公安 jiaxinggongan | 14 | 18W+ | 16W+ | 13187 | 4735 | 4795 | 1174.75 |
| 5 丽水交警 wzgongan122 | 6 | 18W+ | 10W+ | 30713 | 928 | 1230 | 1165.68 |

浙江政法微信五大热文-公安

统计时间:2021年04月11日-2021年04月17日

| 公众号 | 标题 | 阅读 | 在看 | 点赞 |
| --- | --- | --- | --- | --- |

<tbl_r cells="5" ix="3